

中原区启动新时代 文明实践推动周活动



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨柳茵 文/图)在全国第61个学雷锋纪念日之际,3月4日,中原区在郑州纺织工业遗址博物馆启动新时代文明实践推动周活动。

启动仪式上,向中原区各文明实践志愿服务团队授旗,并为全区首个新时代文明实践点“郑州纺织工业遗址博物馆新时代文明实践点”揭牌。优秀五星级志愿者代表陈福安宣读了倡议书,倡议全社会共建新时代文明实践平台,共享新时代文明实践丰硕成果。

活动现场共展示了9个中原区优秀志愿服务项目和优秀志愿服务团队。其中,市中心医院“白玉兰·精准服务”志愿服务项目带来义诊和急救培训;中原区星火志愿服务队提供的免费义剪理发服务(如图);五一公园“五个一”志愿服务项目组织的插花娱乐,以及其他各志愿服务组织开展的知识宣讲,广受群众喜爱和赞誉。前来参加活动的市民纷纷驻足体验文明实践和志愿服务项目,有的还现场注册报名参加到志愿者队伍中。

根据2024年“中原区新时代文明实践推动周”活动实施方案,中原区将以新时代文明实践中心、所、站为活动平台,采取全区同步,每天一个主题,深化拓展文明实践志愿服务。营造文明实践人人参与、人人受益的社会风气。

践行雷锋精神 弘扬时代新风



郑州“雷锋号”公交上线

本报讯(记者 张倩 文/图)“学习雷锋,好榜样!”3月4日,郑州公交开展形式多样的雷锋主题实践活动,用实际行动践行雷锋精神,共创文明出行的社会风尚。

学雷锋日前夕,郑州市五一劳动奖章获得者、党员车长刘学兵邀请华北水利水电大学电气工程学院的大学生,将自己所驾驶的“校园专线”公交车车厢精心布置成“雷锋号”主题车厢。一走进车厢,鲜艳的色彩和灵动的风格,让人耳目一新,车厢两侧张贴了雷锋语录,车厢挡板上张贴了“雷锋的故事”,结合车厢内放置的“雷锋日记”“雷锋的故事”等书籍,将公交车厢打造成了雷锋精神的沉浸式学习空间。

“大家上车慢一点,注意脚下安全。”“阿姨,您先上车,我帮您搬行李。”3月4日一大早,数名来自郑州财经学院的大学生,与同样身着红马甲的郑州公交集团第三运营公司的青年志愿者

相约来到紫荆山南路的公交站台,扶老携幼,帮助乘客出行(如图)。此外,郑州公交第三运营公司党员志愿服务队伍队员常运好化身“TONY老师”,来到汇泉东社区悦城3号院,为不方便出行的孤寡老人、社区居民免费理发,践行学雷锋志愿服务。

“帮我看看这个微波炉怎么不通电了?”“我这个豆浆机只加温不转动了。”“我这个电熨斗不工作了。”3月4日9点30分,郑州公交“小玲”服务队志愿者携手车站经营维修人员来到高新区西湖春天社区开展便民志愿服务活动,为社区居民提供小家电维修服务。同一时间,来自郑州公交“海燕”党员先锋队的志愿者们来到位于中州大道航海路周边的公交站点,开展以“践行雷锋精神 倡导文明出行”为主题的文明倡导活动,呼吁更多市民加入到文明出行的行列中来,让新时代的雷锋精神在绿城郑州街头绽放光彩。

电力服务进社区



本报讯(记者 张华 通讯员 赛孝祥 文/图)3月2日,国网郑州供电公司启动“弘扬雷锋精神,绽放时代光芒”学雷锋志愿服务活动。50余名志愿者走进金水区森林阳光花园,为居民提供了一场集互动感、知识性、趣味性于一体的活动,把关心关爱和优质服务送到家中。

志愿服务期间,该公司“雷锋号”志愿服务队员为社区居民家中进行了安全用电隐患排查,细致地检查每一处用电设备、设施,并向居

民普及安全用电知识,提醒居民注意日常用电安全。同时,志愿服务队特意准备了互动游戏项目,通过沉浸式“穿越火线”游戏让居民了解电路通断原理,在游戏中学习防触电小知识,深刻感受到安全用电的重要性(如图)。而“省电小能手”游戏则通过趣味竞赛的形式,向居民宣传阶梯电价知识,倡导节约用电。来自郑大一附院心外科的医护人员在现场开设了量血压、量血糖等义诊项目。

开展志愿服务 争做追“锋”少年

本报讯(记者 景静)3月4日上午,二七区人和路街道郑飞社区新时代文明实践站联合二七区慈善总会“爱到家”助残帮困服务团队“心相印”社工、兴华小学学生开展了学雷锋志愿服务活动,30余名学生和20余名社区党员志愿者参加。

志愿者们身穿红马甲聚集在郑飞社区党群服务中心,兵分两路,开展残疾人慰问、楼院卫生清洁活动。

赵培花阿姨是一位视力障碍者,生活中有诸

多不便。志愿者来到赵阿姨家中,帮助老人打扫卫生、收拾桌椅,并搀扶在床上躺了一天的赵阿姨坐在桌边休息。在打扫完卫生后,学生志愿者们还为赵阿姨献上才艺表演。

另一边,学生志愿者开展楼院卫生清洁活动。社区物业赵师傅为大家讲解了日常小区内的卫生清洁维护、园林绿化维护的基本情况和注意事项后,小志愿者们便开始行动起来。大家把路面的废纸、塑料袋等捡拾干净。短短1个小时的时间,小区的环境就得到了有效改善。

雷锋精神代代传承 “雷锋班”旗帜永飘扬

本报讯(记者 成燕)在全国第61个“学雷锋纪念日”到来前夕,河南省河北商会十多名企业家来到位于兴华街上的“谷神舒适家”门店,在这里设立该商会“学雷锋教育实践基地”,并从“中原活雷锋”谷殿明老人手中接过鲜红的“雷锋班”旗帜。

兴华街门店既是谷殿明最早开办的店面之一,也是二七区“学雷锋教育实践基地”。谷殿明一家三代人坚持27年天天学雷锋做好事,河南省河北商会决定将谷殿明的兴华街老店作为其“学雷锋教育实践基地”。揭牌仪式上,该商会员单位——河南天河物业管理公司现场成立物业服务“雷锋班”,并从谷殿明手中接过了“雷锋班”大旗。

在随后举行的弘扬新时代雷锋精神的座谈会上,谷殿明的儿子谷玉桥汇报了一家三代人坚持27年来学雷锋的心路历程:谷殿明祖籍河北枣强县,1992年来到河南郑州做燃气生意。从1997年3月5日开始,他带领员工率先打出

“天天都是雷锋日,我们愿做活雷锋”大旗,带领员工每天开门营业前唱《学习雷锋好榜样》,他将员工编成“雷锋班”,平日在店面免费为市民维修燃气灶、更换零配件,还为环卫工提供“免费饮水机”服务,休息日则走进社区家属院,为居民开展上门维修服务。他经营的门店,被市民亲切地称为“雷锋店”。

谷玉桥说,他是谷氏家族第二代学雷锋传承人,目前已培养出第三代学雷锋传承人谷世涛。27年来,谷家三代人结合门店经营特色,为老百姓提供免费灶、更换配件,目前已维修灶具21万台。为号召更多人加入学雷锋队伍,近年来,谷殿明做出很多创新尝试:重塑郑州市五一公园雷锋像;与雷锋战友乔安山座谈新时代如何学雷锋;在店门口举办雷锋精神火炬传递活动;在豫、冀、陕、晋多地小学捐赠雷锋塑像26座;在郑州市区、洛阳及河北老家先后建成3个学雷锋实践教育基地。

新密招商引资跃上新台阶

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 程艺涵)近日,总投资10亿元的新密高端装备大成精工公司4条生产线调试完成,这是新密市招商引资跃上新台阶的一个丰硕成果。据悉,去年新密市实际到位省外资金112.582亿元,占目标110.82%,超额完成目标任务。

坚定不移抓招商,千方百计引资金。新密市把经济项目作为高质量发展的重要支撑,并把去年定为招商“关键年”,市政府出台了招商引资工作方案,市主要领导亲自挂帅,当好“一号招商员”;各局委和各个乡镇都有招商任务,单位一把手全力以赴,主动出击,确保部门招商引资实现新增长。

积极送政策到企业。深入开展“万人助万企”活动,将惠企各项政策汇编成书,让每个企业了解。各委依据各自职能,派出工作专班,到企业宣讲本单位扶持政策,现场解决疑难问题。市商务局邀请专家讲解服务外包法规、上级各项奖励,指导企业申报省市资金。

大力开展以商招商。各单位利用对外经贸交流合作活动,主动开展网络招商推介对接,组织企业和乡镇参加省豫商大会、进博会、广博会等相关经贸活动,不断拓展企业销售渠道,扩大合作范围。采取以土地、厂房入股等多种合作形式,引入先进设备,吸引外部资金。

打响回归经济品牌。本地在外创业人才是招商的一个重要方向,去年该市召开回归经济观摩暨企业家座谈会,动员在外企业家回乡投资办厂,先后有千年艾草、熊猫科技等20余家企业落户投产,总投资达30多亿元。

中牟县一水产企业入选全国 现代设施农业创新引领基地

本报讯(记者 卢文军)记者昨日从中牟县有关部门获悉,农业农村部日前发布了2023年全国现代设施农业创新引领区及基地遴选结果,位于中牟县的郑州市龙祥水产养殖有限公司入选全国现代设施农业创新引领基地(现代设施渔业类)。

郑州市龙祥水产养殖有限公司成立于2001年5月,现有3个养殖基地,总占地面积3000亩。该公司设施渔业模式为漏斗形池塘循环水高效养殖技术,简称“168模式”。“168”的含义:“1”是1000平方米以内的漏斗形池塘养殖系统;“6”是6项技术模块:漏斗设计、尾水集排、水质调控、穹顶控温、生态循环、智能管理;“8”是8大优点:节水、节地、降本、简单、灵活、高效、安全、质优。

龙祥水产公司“168模式”基地位于官渡镇西吴村,占地约350亩,其中池塘占地面积150亩,养殖尾水净化区占地面积110亩。在省、市、县渔业主管部门和水产技术推广机构的支持下,龙祥公司主动发展生态健康养殖,从2020年开始,建成“168”鱼塘40座,净养殖水面63000平方米,养殖品种有加州鲈鱼、斑点叉尾、黄颡、丁鲶、锦鲤等,年生产无公害水产品5000吨。养殖尾水净化区域配套70000平方米的生态沟渠和莲(稻)田,养殖净水面和养殖尾水净化处理面积达到1:1.1,尾水通过生态沟渠沉淀和水生植物初步净化后,利用莲(稻)田吸收利用净化处理养殖尾水。

“行走的医院” 护航大众健康

本报记者 史治国 通讯员 柳桂杨 杨尚青

“行走的医院健康180中心提醒:您有一个新的订单,请及时登录‘180健康服务’平台查看。”昨日一大早,荥阳市刘河镇石庄村卫生室村医李建敏收到一条平台提示短信,她立即登录随身携带的“行走的医院”医生工作站终端查看信息,收拾好“全科医生助诊包”,骑着电动车来到呼叫医疗服务的村民家中进行诊疗。

了解到患者肚子痛,她打开“全科医生助诊包”,为患者进行全面检查。询问患者既往腹痛病史已有10余年,加重已有一月有余,她立即启动远程会诊,挂了首都医科大学附属刘勇主任医师专家号。刘勇医生详细问诊、诊断,给出了详细的治疗方案以及注意事项。“没想到在家也能享受到首都医科大学专家的诊疗服务,真是太方便了!”患者连连称赞。

这一切都源于荥阳市推行“行走的医院”新举措,“行走的医院”就是在千万家户的医院,一个小背包,装着“大民生”。荥阳推行“行走的医院”运行两个多月以来,平台接单1500余人次,北京、上海知名医院专家团队远程会诊2000多次。

“行走的医院”把便捷的医疗服务送进千家万户,弥补了120在乡村的不足,缓解了120医疗资源压力,就近的网格村医可在救护车到来之前进行干预,赢得生命抢救的黄金时间。促进了基层网格与医共体、家庭医生、家庭医生充分融合,通过网格统筹赋能实现了医疗资源倍增。“行走的医院”开创了基层群众就医新模式,形成了共建共享、平安幸福的基层治理新格局。

“行走的医院”由三个层级共同支撑:第一个层级是行走基层千万户的网格员,他们借助背在肩上的全科医生助诊包,通过远程门诊功能第一时间满足群众“防、治、管、康”需求;第二个层级是县域医疗中心——荥阳市人民医院“健康180运行指挥中心”,依托与网格平台对接打通的“健康180运行指挥平台”,对全市就医诉求进行调度和远程诊疗链接,同时归集健康大数据完善医疗档案;第三个层级是北京、上海知名“三甲”医院专家团队,通过互联网远程诊断全天候提供医疗“云资源”,形成强大的远程诊疗支撑后盾。

“行走的医院”措施的实施,建立了基层群众就医新模式,为村医建立了一个新的诊疗平台,打通了群众健康服务的“最后一公里”。

黄河岸边赶“就业大集”

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 王令晖)3月2日,惠济区花园口镇在黄河南岸举行了2024年“春风行动”专场大型招聘会,吸引周边应届高校毕业生、待业群众、返乡农民工等群体前来赶“就业大集”。

从技术人才到普通工人,从传统行业到新兴业态,共有150家企业参加此次招聘会并提供岗位,涵盖教育培训、食品制造、旅游传媒、酒店餐饮、物流美容、销售普工等多个行业。此次招聘会吸引了1000余人次的求职者进场洽谈,初步达成就业意向320余人,成功签订就业协议180余人。

据了解,招聘会当天,花园口镇通过线上、线下相结合的方式,以“万人助万企”活动为契机深入了解企业用工需求,发动网格员通过微信群、“幸福花开”小程序等进行广泛宣传,促进更多求职者能在家门口“就业”。

招聘展位前人头攒动,技能培训也同样引人注目。记者在现场看到,工作人员正为多家详细介绍花园口镇农民就业技能培训学校的特色课程和相关政策。“我年纪不小了,通过咱技能培训学校拿证,还能找一份离家近、稳定一点的工作,真的很不错。”京水村村民陈先生道。

“火焰蓝”志愿者 情暖陇海大院



本报讯(记者 汪永森 文/图)在第61个“学雷锋纪念日”来临之际,郑州市消防救援支队火车站消防救援大队组织消防救援人员、“火焰蓝”消防志愿服务队开展“学雷锋”系列活动,用“全心全意为人民服务”的实际行动,提升人民群众对消防救援队伍的满意度。

3月4日,火车站消防救援大队联合火车站地区文明办开展“传承雷锋精神,践行为民初心”志愿服务活动。消防志愿者和文明办志愿者一起在火车站东广场、长途汽车客运中心站的进站处等客流量大的区域,为来往的旅客提供文明交通及有序乘车引导,并帮助旅客拍行李、清扫路面。

在学雷锋活动周期间,“火焰蓝”志愿小分队还联合党建共建单位陇海大院社区的工作人员,走进困难群众家中扫院子、擦窗户、清理生活垃圾(如图),并针对老年群体抗御火灾能力弱的实际情况,详细讲解火灾预防常识、火灾发生时的注意事项、灭火器的使用、消防设施的检查等消防安全知识。

金水区红十字会 开展无偿献血活动

本报讯 3月4日上午,金水区红十字会联合金水区退役军人事务局,在郑州人民医院北院区开展以“赓续雷锋精神,点滴热血助人”为主题的急救知识培训暨无偿献血公益活动。金水区退役军人和红十字服务队等58名志愿者积极参加活动。

活动前,志愿者们认真聆听了关于急救知识的讲解,通过专业人员的详细解说,大家对海姆立克急救法、心肺复苏等急救知识和技能有了更深入的了解。

随后,志愿者们踊跃参与献血活动。大家在工作人员指导下进行登记、填表、量血压、血液初筛等准备工作。随着挽起的衣袖,涓涓热血缓缓流入储血袋,汇聚成生命的希望,为需要救治的病人送去新的生机。据统计,共有38人成功献血,捐献血液11600毫升,20人加入了中国造血干细胞资料库。

(党贺喜 陈莉 司巧慧)